

# 南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报  
南阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 41-0016 代号 35-25  
南阳网网址: http://www.01nv.cn



2025年2月5日 星期三 乙巳年正月初八 今日4版 总第15795期

春节期间761万余人次畅游南阳

## 实现旅游收入42.51亿元

本报讯(记者张玲)今年春节,我市文旅促消费活动丰富多彩,文旅新产品、新场景内容多样,全市文旅市场运行安全平稳、规范有序。据统计,1月28日至2月4日,全市共接待游客761.11万人次,实现旅游收入42.51亿元。

春节期间,我市各大景区景点、文博场馆举办新春大庙会、新春文艺艺术节、新春嘉年华国潮文化节

等系列主题活动,市民和游客在博物馆里过大年、文化馆内赏演艺、图书馆里觅新知、文化广场看演出,南阳全城洋溢着欢乐、祥和、喜庆的新春气氛。

博物馆内年味浓厚。南阳府衙推出文创集市、知府迎宾、探秘剧本杀等10个主题沉浸式实景演绎和8个非遗文创展示展销,武侯祠博物馆的三国文化春节灯会、春

节寻宝、春节习俗文化展、“灵蛇拼图”签到等活动,南阳汉画馆携手南阳唐王府博物馆匠心打造《蛇舞新春》中国蛇文化百馆联展,内乡县衙穿汉服、投壶、射箭、掷骰等“国潮游园”活动和《知县审案》《知县拜年》《名段欣赏》等节目演出,热闹非凡,让广大市民和游客一起热闹闹闹迎新春、欢欢喜喜过大年。(下转02版)

### 王智慧慰问春节值守干部职工并调研文旅活动和市民服务等

## 强化服务保障丰富文化生活 让全市人民过一个平安祥和喜庆年

本报讯(记者陈琰炜)1月29日,农历正月初一,市委书记王智慧看望慰问春节值守一线的干部职工,调研文旅文化活动和市民服务等,感谢大家的默默坚守和辛勤付出,向大家致以新春的美好祝福;强调要坚持人民至上,践行宗旨意识,忠于职守、尽心尽责,强化服务保障,丰富文化生活,让全市人民过一个平安祥和喜庆年。

节日的南阳街头,秩序井然、一派祥和。在孔明大道体育中心北门警务工作站,王智慧看望慰问正在执勤的民警,了解安全值守、便民服务等。他指出,过去一年,广大民警奋战在维护社会稳定、保障人民安宁第一线,作

出了突出贡献。在万家团圆的时刻,大家舍小家为大家,坚守岗位,彰显了人民公安为人民的宗旨意识和担当精神,希望大家继续发扬优良作风,扎实做好安保维稳、交通保障等工作。各级党委政府要科学用警,合理安排勤务,更好地服务群众、维护稳定、护航发展。

春节期间,广大环卫工人坚守岗位,用辛勤的劳动保障了城市环境干净整洁。在孔明大道与明山路口环卫工人驿站,王智慧向坚守岗位的环卫工人拜年。他指出,环卫工人是城市的“美容师”,逢年过节更加辛苦。希望大家继续发扬“不畏严寒酷暑、甘于吃苦奉献”的环卫精神,做到垃圾应收尽收、日

产日清,为市民欢度新春佳节创造良好的城市环境。各级党委政府要关心一线环卫工人,合理增加机械作业频次,科学安排户外作业时间,共同把城市管理好、美化好。

节日的卧龙岗文化园张灯结彩、锣鼓喧天,民俗表演、非遗文化体验等活动丰富多彩。王智慧实地了解了新春文化活动开展情况,强调春节是中华民族重要的传统节日,文旅部门要主动作为,努力推出更多优质文旅活动,营造年味浓郁的节日氛围。要深度挖掘南阳丰厚的文化底蕴,丰富文旅产品供给,注重常态长效,加快推动我市从文化旅游资源大市向文化旅游产业强市

转变。要守住安全底线,严格落实安全生产责任和管理制度,打造安全舒心的旅游消费环境。

在12345政务服务便民服务热线中心,王智慧对大家过去一年取得的成绩给予肯定,强调12345政务服务便民热线是政企民互信沟通的“连心桥”,要进一步优化运行机制,强化跨部门协同联动,依法依规办好群众反映的实际问题,不断提升工作能力和服务质量,把好事办到群众心坎上,站好服务群众第一岗,为服务全市大局作出新的更大贡献。

李鹏、鲁文明、周华锋分别参加。②4

本报讯(记者柏伴雪)1月28日,市委书记王智慧在中心城区调研企业生产、道路交通、食品安全、消防安全、市场保供等工作,看望慰问坚守岗位一线的干部职工,强调要深入践行以人民为中心的发展思想,把人民群众的安危冷暖放在心上,统筹抓好春运、不停工企业服务保障、安全稳定和商品保供稳价等工作,确保人民群众度过一个欢乐祥和的春节,并向全市人民致以新春问候和美好祝福。

卧龙电气南阳防爆集团是我市重要骨干企业,在推动电驱(防爆)产业建圈强链中发挥着积极带动作用,春节期间,企业开足马力,生产“不断档”。王智慧走进生产车间,给一线劳动者送去新年祝福,感谢大家坚守岗位保生产,为实现“开门红”默默奉献。他指出,属地政府和企业要加强对一线职工的关心关爱,科学合理安排生产,精心做好后勤保障,切实让值班值守人员安心工作、温暖过年。企业要鼓足干劲、乘势而上,聚焦主业、精益求精,加快推动卧龙实验室创新平台建设,早日建成全国最大的电驱(防爆)产业生产基地,为建设现代化省域副中心城市再立新功!

南邓高速双收费站是出入市主要南向通道。在南邓高速综合调度指挥中心,王智慧向坚守岗位的执勤公安民警表示慰问和感谢,希望大家坚持在岗位,密切关注天气变化,充分发挥数字化管理平台的智慧化、信息化、数字化优势,强化科学研判、高效调度,把保障安全、保证畅通、温馨服务等各项工作做实做细,确保春运期间人享其行、货畅其流。

新春佳节即将到来,“年经济”红红火火。万德隆超市万悦城店各类商品琳琅满目,烟火升腾年味四溢,一派购销两旺的喜庆态势。王智慧不时驻足与商户、消费者亲切交流。他强调,“菜篮子”“米袋子”“果盘子”是民生大事,要加强货源组织,拓宽供应渠道,丰富供应品类,加强市场监管与调控,确保节日市场量足、质优、价稳,更好满足人民群众多元化消费需求。

王智慧强调,春节是中华民族重要的传统节日,安全永远是第一位要求。各级各部门要全力以赴保安全惠民生,盯紧重点领域、关键部位、主要环节,细化任务、压实责任、狠抓落实,以万全之策确保万无一失,更好守护人间烟火、万家团圆,让南阳人民、返乡老乡和来宛游客都能过一个安全祥和快乐的春节。

李鹏、阿颖、鲁文明、周华锋参加。②4

## 王智慧调研春节期间安全生产物资保供等工作时强调 全力以赴保安全惠民生优服务 确保群众欢乐平安祥和过大年

### 拼抢一季度 实现开门红

## 我市汽车发动机零部件出口居全省首位

本报讯(全媒体记者任华裔 通讯员高雅 张树梅)2024年,我市汽车发动机零部件出口29亿元,同比增长9.1%,占全省同类产品出口的66.7%,居全省各地市首位。这是2月4日记者从南阳海关了解到的。

南阳海关持续强化“关长送政策

上门”,选派信用培育专家深入企业开展精准画像,对飞龙汽车部件股份有限公司、西峡县众德汽车零部件有限公司等龙头企业开展海关AEO高级认证企业培育,1家企业顺利通过认证,为外贸发展再添新动能。围绕助推辖区汽车发动机零部件产业发展,坚持

以点带面,以企业促产业,“线上+线下”联动指导,帮助企业优化内控管理,更好参与国际市场竞争;结合出口市场特点制定“最优享惠规划”,指导企业用足用好原产地政策,深化原产地备案“两证合一”“智能审核”“自助打印”等便利化改革措施,助力企业开

拓新市场,2024年以来为企业签发原产地证书146份,签证金额达2.1亿元。

据介绍,南阳海关将持续优化口岸营商环境,不断提升监管服务水平,助力我市汽车发动机零部件出口稳步增长。②4



### 春节忙生产 冲刺“开门红”

春节期间,我市各企业不停工、不停产,开足马力促生产、赶订单,跑出新年“加速度”。图为卧龙电气南阳防爆集团假期生产“不断档”,工人们坚守在生产线上,冲刺首季“开门红”。②4

本报记者 张兰 摄

## 奔跑在希望的春天里



日月开新元,天地又一春。

春天,是播种的最好季节,撒下的每一粒种子,都寄托着丰收的希望;春天,也是冲刺的黄金时间,留下的每一个脚印,都承载着跨越的梦想。

在“十四五”规划收官之年、“十五五”谋篇布局之年,崭新的春天已翻开扉页,冲锋的号角已嘹亮响起。今天,我们满怀新春的喜悦,积蓄着充沛的动能,开始节后上班第一天,全市上下务必迅速进入工作状态,把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署

上来,立跨越之志、谋创新之举、兴实干之风,开局就加速,跑出精气神,努力为新一年的工作开好局,开创中国式现代化建设南阳实践新局面。

时代大潮浩浩汤汤,南阳发展步履铿锵。2024年,我们谋在新处、干在实处、抓在细处,交出了提气的成绩单,为今年发展打下了坚实基础:

我们有“从头越”的豪情壮志。明确了“建强副中心、打造增长极、奔向新辉煌”的发展总目标,制定了“五聚五提”高质量发展目标绩效考核奖惩办法,党员干部工作有方向、有方法、有劲头,向心力、凝聚力、战斗力不断增强;

我们有“拼发展”的责任担当。广大党员干部干在工地、拼在一线,一级做给一级

看,一级带着一级干,唐河复航一期等项目工地热气腾腾,牧原实验室等科研平台多点开花,医圣文化园等文旅品牌愈加闪亮;

我们有“挑大梁”的嬗变轨迹。去年全市生产总值完成4879亿元、稳居全省第3位,各项主要经济指标增速持续高于全省平均水平,经济运行呈现出稳中向好韧性强的良好态势,副中心城市建设迈上新台阶。

时间无言,甘苦自知。我们更加懂得,这幅浓墨重彩的时代画卷,是全市干部群众一道拼出来、干出来、奋斗出来的,最终赢得属于自己的胜利与荣光。

每一次成功的抵达,都意味着新的出发。

春光里,崭新的长卷在眼前铺展,催动着我们豪情泼墨、奋笔疾书。

一季度是一年的开局之季。“开门红”关乎“满堂彩”,开局抓得紧,能更好地争取主动,跑好强信心、稳预期、助增长的第一棒,给全年经济社会发展打下坚实基础。

尤其当前,全国多地重大项目集中开工,各地都在优化营商环境,竞相打造市场主体成长的“沃土”,无一不传递出全力拼经济、抢抓开门红的强烈信号。可越是,你追我赶、争先恐后,不进则退、慢进亦退。

大步奔跑是追寻诗与远方的必然姿态。圆满完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础,我们需要倍加珍惜来之不易的良好发展态势,保持昂扬向上的精神状态和一往无前的奋斗姿态,力倡马上就干、干就干好的工作作风,从开年之初就紧张起来、行动起来、实干起来,加快形成全市上下“开足马力拼经济拼发展”的良好氛围,强攻一季度、强劲开新局,以“开

门红”促进“季季红”、实现“全年红”。

开局就奔跑,信心要足。

信心强、挑大梁,信心往往比黄金更重要。对南阳来讲,外部环境错综复杂,区域竞争日趋激烈,自身发展问题较多。多一分信心,就多一分闯关夺隘的勇气,多一条转危为机的路径,多一股不达目标不罢休的志气。

站在新春门槛上眺望前方,前路有坦途、有险阻,只要我们坚定信心不动摇,直面矛盾问题不回避,应对风险挑战不退缩,就一定能够打开发展新天地。

这一信心,来源于政策利好的叠加释放,中央经济工作会议打出政策“组合拳”,我省印发《推动2025年第一季度经济“开门红”若干政策措施》,含金量前所未有;来源于深化改革的纵深推进, (下转02版)